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年级：______七年级______         学科：____数学_____        编号：_____________
精英未来学校
“五环导学”学导练一体化教学设计
课题名称：10.1不等式   课型：新授课 课时：第一课时 设计人：薛丽霜
	学情分析
	学生已经学习了一元一次方程的解法及应用、二元一次方程组的解法及应用。本章知识虽然在教材中比较独立，但它与上两部分有较大联系，可以说是学习不等式的基础。

	教学目标
	1.归纳不等式的基本性质，体会不等式基本性质与等式基本性质的区别与联系；
2.熟练根据不等式的基本性质做简单的变形求字母的取值范围。

	重点难点
	重点：用不等关系解决实际问题。
难点：正确理解题意列出不等式。

	教师寄语
	点线面体勾勒万千世界
加减乘除演绎无限苍穹

	教学流程
	教师导学活动
	学生学习活动

	定
向
自
学
	1.教师根据学生的学情、以问题引导思考，制定学案；
2.布置爱作业。

	学生晚三利用数学课本完成教师布置的学案，并检测自己的自学效果。

	合
作
研
学
	问题一：生活中有哪些不等量关系？
问题二：不等式的概念？
问题三：正确理解题意列出不等式？
	学生组内纠正答案，讨论交流有分歧的问题，为展示做好准备。

	展
示
激
学
	1、 学习目标：
二、定向自学
知识点一：不等式的基本性质
1.数轴上表示两个数的大小
如图所示,当a>b时,在数轴上表示a的点位于表示b的点的右侧.
[image: ]
思考:数轴上的点表示的数的大小有什么特点?
     
2.一起研究：在数轴上探索不等式的性质1
在数轴上,与a+3,b+3对应的点和与a,b对应的点之间具有如下的位置关系.
	数
	点的位置变化

	a+3
	相当于将与a对应的点向右平移3个单位长度

	b+3
	相当于将与b对应的点向右平移3个单位长度


　　(1)确定a+3和b+3的大小。
(2)如果c>0,那么对于a+c和b+c的大小,你有什么猜想?
(3)在不等式a>b的两边都减去同一个数或同一个整式,你认为应该有什么结论?
(4)通过探究，我们能得到一个什么结论？

3.一起探究，不等式的基本性质2和3
1.已知8>3,计算并用不等号填空.
(1)8×2　　　　3×2;             (2)8×(-2)　　　　3×(-2); 
(3)8×　　　　3×;             (4)8×　　　　3×; 
(5)8×0.01　　　　3×0.01;       (6)8×(-0.01)　　　　3×(-0.01). 

2.对于8>3,在不等式两边同乘一个正数,不等号的方向改变吗?在不等式两边同乘一个负数,不等号的方向会怎样?
3.通过上面的研究，你发现了什么规律？

1根据不等式的基本性质,把下列不等式化成“x>a”或“x<a”的形式.
(1)x-1>2;             (2)2x<x+2;           (3)x<4;                (4)-5x>20.
自学检测：
1.下列不等式变形正确的是	(　　)
A.由a>b得ac>bc
B.由a>b得-2a>-2b
C.由a>b得-a<-b
D.由a>b得a-2<b-2
2.若a-b<0,则下列各式中一定正确的是	(　　)
A.a>b	B.ab>0
C.<0	D.-a>-b
2.若a>b,且c为有理数,则下列各式正确的有	(　　)
①ac>bc;  ②ac<bc;  ③ac2>bc2;   ④ac2≥bc2;    ⑤>.
A.1个	B.2个	C.3个	D.4个
勇攀高峰：
1.若a<b,则-3a+1　　　　-3b+1. 
2.有一个两位数,个位上的数字是m,十位上的数字是n,如果把这个两位数的个位与十位上的数字对调,得到的两位数大于原来的两位数,那么m与n哪个大?


	
学生回答展示，台下的同学提出质疑.





学生先独立思考，然后同伴交流，全班交流思考的结果.

	精
讲
领
学
	一、不等式的基本性质1　不等式两边加(或减)同一个数,不等号的方向不变.
不等式的基本性质2　不等式两边乘(或除以)同一个正数,不等号的方向不变.
不等式的基本性质3　不等式两边乘(或除以)同一个负数,不等号的方向改变.
二、不等式基本性质与等式的基本性质的区别与联系
相同点:不论是等式还是不等式,都可以在它的两边加上或减去同一个数或代数式,同乘或同除以同一个正数,而保持符号不变.
不同点:①对于等式,在它的两边同乘或同除以同一个正数或同一个负数,情况是一样的,等式仍然成立;但对于不等式,在它的两边同乘或同除以同一个正数或同一个负数却大不一样:当两边同乘或同除以的是正数时,不等号的方向不变,而当两边同乘或同除以的是负数时,不等号的方向要改变.这是等式没有的性质,它是不等式特有的,在运用不等式的性质时要特别注意这一点;②由于不等号“>”或“<”具有方向性,所以叙述不等式的基本性质时不能像等式那样笼统地说“……仍然成立”.而应明确表明变形后的不等式中的不等号的方向是改变的还是不变的;③不等式两边同乘(或除以)同一个不为0的数时,首先要判断出该数的正负性,再决定变号与否.

	学生思考，记忆.

	反
馈
固
学
	1. 课堂检测
2. 课本习题
	学生独立思考作答.
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